



菏泽消防微信二维码



菏泽消防微博二维码

## 菏泽市政府召开全市消防工作会议

# 今年将构建火灾防控共治体系

本报菏泽3月14日讯(记者 张建丽) 近日,菏泽市政府召开全市消防工作会议。会上回顾了2017年消防工作,全市连续9年未发生较大以上和有影响的火灾事故。2018年全市消防工作任务中提到将制定菏泽市消防安全责任制规定,构建火灾防控共治体系等。同时对当前“两会”消防安保工作再强调、再部署。

会议由市政府副秘书长赵汉松主持。市公安局副局长祝兰华作了2017年全市消防工作报告。消防支队支队长罗铮宣读了市安委会《关于表扬消防安全“法治维安年”活动先进单位通报》。政委尤胜传达了市安委会《关于开展消防工作“能力强化年”活动的通知》。单县、鄄城县政府和市教育局分别作了典型发言。

2017年,各级各部门在市委、市政府和省消防总队的坚强领导和全体消防官兵、公安干警、政府专职消防队员的共同努力下,圆满完成各项防火任务,火灾形势持续稳定,全



市连续9年未发生较大以上和有影响的火灾事故,为菏泽市的经济发展和创造良好的消防安全环境,消防支队被市政府记集体二等功。

副市长、市公安局党委书记、局长高荣国在会上就做好2018年消防工作提出要求。要充分认清当前火灾防控工作的严峻形势,进一步夯实各项消防工作措施;大力贯彻落实国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》和《山东省实施消防安全责任制规定》,结合实际尽快制定菏泽市消防安全责任制规定,构

建火灾防控共治体系;加快推进消防队站、市政消防栓建设、消防车购置及乡镇专职消防队、大型企业专职消防队建设工作,全面提高菏泽市抵御火灾风险能力;抓住重点,扎实做好全国“两会”和上合组织峰会安保工作,以市消防安全委员会下发的《关于公布菏泽市2018年上半年消防监督检查对象的公告》为指导,做好社会单位消防监督检查和宣传教育工作,进一步提升综合应急救援能力,服务好全市新旧动能转换,为菏泽市经济发展服好务、护好航。



## 巨野消防大队: 开展人员密集场所 专项检查

本报巨野3月14日讯(记者 张建丽) 近期,巨野大队深入人员密集场所集中开展消防安全大排查大整治行动,对消防安全违法行为重拳出击,铁腕整治。

检查过程中,检查人员先后深入网吧、宾馆、超市等人员密集场所进行消防安全突击检查。主要对各场所营业期间安全出口和疏散通道畅通情况、值班人员在岗在位情况、消防设施运行和器材配备情况、应急预案制定和演练情况进行检查。从检查情况来看,部分场所存在应急照明和疏散指示标志数量不足、损坏,员工消防安全意识

淡薄等安全隐患。针对检查中发现的问题,检查组要求其立即当场整改,对一时难以整改的,要求限期整改,并在整改期间严格落实各项安全防范措施,坚决防止各类火灾事故的发生,确保辖区消防安全。同时,检查人员要求各场所负责人要牢固树立“隐患险于明火、防范胜于救灾”的消防安全意识,加强消防安全管理,开展消防安全培训,及时消除火灾隐患。

下一步,大队将继续加大对商场、市场、宾馆等人员密集场所的消防安全监督检查力度,坚决消除各种消防隐患,确保春季火灾形势的稳定。

## 郓城消防大队: 联合派出所开展 消防安全检查

本报郓城3月14日讯(记者 张建丽) 为切实做好辖区消防安全工作,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,近日,郓城消防大队组织辖区派出所(兼)职工警组成检查组,深入辖区重点单位、人员密集场所等开展消防安全检查。

此次检查主要针对各单位是否制定并落实消防安全制度;消防安全责任人、管理人是否依法履行职责;是否制定灭火器和应急疏散预案;是否开展防火检查、巡查;员工是否进行消防安全教育培训;建筑消防是否保持完好

用,并定期进行维护保养;灭火器、应急照明灯等消防器材是否完整好用;疏散通道、安全出口是否畅通;厨房用火、用电、用气是否规范。针对检查中发现的问题,大队执法人员及时下发了相关法律文书,要求各单位负责人积极整改落实,确保火灾隐患及时消除,积极创造良好的消防安全环境。同时要求各单位负责人要提高思想认识,加强消防巡查工作,严格落实各项消防安全管理制度,制定相应的灭火、疏散预案,配足配齐必备的灭火器材,保持消防设施完好有效。

## 万福消防中队: 迎来中学生 体验学习消防知识

本报菏泽3月14日讯(记者 张建丽) 近日,在牡丹区消防大队万福中队来了一群“崇拜者”,他们是牡丹区21中的四十多名学生,在家长的带领下,他们走进万福中队进行参观学习。

大队官兵首先为同学们讲解了移动切割机、液压钳、防火服、喷射消防车等抢险救援装备的功能。随后,消防战士对喷式消防车进行了操作展示,并对一出火点进行了现场灭火。学生

们也拿起了灭火器亲自操作。在随后的参观中,部分同学在消防员的示范下也穿起了防火服,俨然变成了一个小小消防员。

随后,学生们参观了消防救援车,消防讲解员就如何进行家庭防火、校园防火、火场逃生自救等常识进行了生动的讲解。参加活动的学生们纷纷表示,他们对消防安全知识有了更直观、更真实的了解,大大增强了消防安全意识和自我防范能力。

## 板凳缝卡小手 消防紧急施救

### 孩子手指被卡切不可强力拉拽

本报菏泽3月14日讯(记者 张建丽) 9日20时10分,岳程消防中队接到求助电话,一名两岁孩童,在家玩耍时不慎将手卡入塑料板凳中。由于时间长,手指已经肿胀。当时,家里人十分着急,直接开车送孩子来营区进行救援。

接到电话后,消防官兵立即进行了必要准备,制定了救援方案。孩童到队后,消防官兵一边让家属配合,用手机视频和言语进行安抚。一边让战士按照之前方案,两名战士手扶板凳,一名战士小心翼翼地用剪切钳和短锯进行剪切。经过救援,孩童手指被成功救出。



**相关提醒:**由于天性贪玩、好奇,小孩子手指被卡的情况时有发生。有的被玩具卡住,有的被门缝卡住,有的被戒指卡住,还有的甚至被电动扶梯所卡……一旦发生孩子发生手指被卡的意外,家长首先要保持冷静,不可强力拉拽或借助外力强取。可想办法把孩子的手放在冷水中浸泡,或者用冰块摩擦被卡的手指,用润滑油、肥皂水涂满手指,再轻轻转动。如仍无法取下且手指出现红肿,一定要及时向消防部门或者医院求救,切不可鲁莽行事,以免对孩子造成不必要二次的伤害。

## 以前只是见过灭火器,这次终于会用了

### 定陶消防大队走进区纪委开展消防培训

本报定陶3月14日讯(记者 张建丽) 为进一步提高机关职工的消防安全意识和处置初期火灾等突发事件的能力,9日,定陶消防大队受邀走进区纪委开展消防培训活动。

期间,大队防火参谋结合平时的工作情况,对灭火器的使用方法、消火栓的操作、如何预防火灾的发生等进行了详细的讲解。最后,全体人员共同进行了油盘灭火。职工们在了解如何使用灭火器后,一个个都上前踊跃参加,亲自拿起灭火器,分



批逐次地进行了一次真实的现场灭火演习。

活动结束后,区纪委职工纷纷表示,此次消防培训活动

受益匪浅,以前只是见过灭火器,但没有实际操作过,今后一定加强消防意识,将所学到的知识传播给身边的人。